

《天下收藏》王刚砸“真品”？

遭专家质疑，节目组回应正在调查此事并将负责，首博专家称质疑者不权威

新京报讯 (记者李健 亚 勾伊娜)由王刚主持、北京电视台王牌节目《天下收藏》，近日“砸”出了争议。在该节目之后首都博物馆联合举办的《真“假”藏品对比展》活动上，看完《天下收藏》提供的30余件“赝品”精品后，有专家称“王刚砸的不是赝品，而是文物”。对此，《天下收藏》相关负责人则表示节目会为自己的行为负责，事情原委正在了解中。

专家质疑 赝品90%以上是真品

《天下收藏》中，如果经在场专家鉴定持宝人的瓷器为假，在双方签署完毕协议后，主持人王刚会挥起紫金锤将“赝品”砸碎。近日，首都博物馆和《天下收藏》栏目组联合举办《“假”如这样——真“假”藏品对比展》，从被砸掉的300多件“赝品”瓷器中选择了30余

件精品，同首博的馆藏珍品对比展览，意为展示赝品与真品的差别，警醒文物爱好者谨慎收藏。

但是，展出后“赝品”遭到了中国收藏家协会玉器委员会主任姚政等专家的质疑，在看完展览之后姚政给出了一个惊人的结论：王刚砸的不是赝品，而是真品。此外，中国管理科学研究学术委员会文物鉴定专业委员会主任宁玉新更指出：“‘赝品’百分之九十以上都是真品，而且三成都是珍品”，并表示敢为自己的言论负法律责任。

《天下收藏》会对节目的行为负责

据记者了解，《天下收藏》自2006年4月播出后，每期都有三名客座嘉宾。其中既有马未都这样的著名收藏家，也有故宫博物院研究员叶佩兰、首都博物馆原常务副馆长张宁这样

的“学院派”，也有北京鉴定委员会副主任张茹兰这样的“官方”人士。北京华辰拍卖的总经理甘学军、太平洋拍卖公司艺术品市场总监胡智勇也曾上过节目。从“鉴定团”的阵容看，节目组已做到力求权威。昨日记者也就此事联系《天下收藏》相关负责人，该负责人表示《天下收藏》是一档去伪存真的节目，“我们会为自己的行为负责，事情原委我们也在了解中，暂时对此事不做回应。”

昨日，首博新闻发言人杨丹丹称首博需要向上级单位申请后再做进一步答复。而首博一不愿具名的瓷器专家告诉记者，首博办展很严谨，此次展览《天下收藏》栏目组所提供的赝品确实是赝品。此外，该名专家还表示这位质疑者的身份并不权威，“姚政的头衔是中国收藏家协会玉器委员会主任，而不是瓷器委员会主任。”

■ 当事者说 节目嘉宾：不砸存疑藏品

昨日，曾做客《天下收藏》的北京华辰拍卖的总经理甘学军接受本报采访时称，该节目只有对所有专家都认为假的、是赝品才会砸，并没有砸错，只要有个别

专家存疑的都不会砸，“对于这些被砸赝品，我曾说过其实该砸的都还没有全砸掉。而现在被砸的都是很容易辨认是赝品的，只要存疑我们都会劝他退出。”

甘学军则指出，自己参加《天下收藏》栏目出发点是公益，希望通过这一寓教于乐的方式将一些鉴赏经验传给公众，类似怎么去看、怎么去鉴赏。

■ 思考 鉴宝节目太过娱乐？

近几年随着收藏热以及艺术品市场的火爆，鉴宝节目受到全民关注。节目中不可避免的会谈到藏品值多少钱，也被质疑过于追求市场价值导向，这让鉴宝节目迅速也被披上了娱乐化的外衣。

对此，国家文物局此前就已发布将会同有关部门对鉴宝类节目进行引导，限制文物估价类节目。著名收藏家马未都也表示自己也在做一类类似节目，“原则便是更多地是讲文化，而不谈钱，我不希望因此误导观

众。文物是个很专业的领域，希望观众能在文化、知识上获得乐趣就够了。”甘学军也在采访中表示，《天下收藏》将赝品砸掉并不是追求娱乐化，而是希望通过将赝品砸掉对社会有个警醒作用。

李冰冰 当娱乐主编

李冰冰昨日在京出席《娱乐现场》改版发布会并担任代言人，现场还行使了一把主编权力。节目组给出当天十条娱乐新闻，李冰冰将它们重新排序。有意思的是，她并没有把自己出席《娱乐现场》改版排在头条，而将国家羽毛球队的新闻排到最前面。“奥运是全民事件，国家羽毛球队的新闻肯定更重要。”接下来她把自己放在二条，“自家人，得走走后门”。
新京报记者 刘玮 报道



章子怡与王力宏在新加坡拍摄现场合影。

《非常完美》姐妹篇《非常幸运》启动，林心如姚晨回归 章子怡邀王力宏当“情人”

新京报讯 (记者孙琳琳)2009年章子怡首任制片人打造的都市爱情喜剧《非常完美》以过亿票房完美收官，三年后章子怡再度担任制片人及主演，打造该片的姊妹篇《非常幸运》，男主角确定由王力宏担任，饰演章子怡的情人。

据出品方博纳影业集团透露，《非常幸运》相比《非常

完美》在制作上将全面升级，故事也不同于上部只是和情敌周旋，而是上演一场充满刺激的大冒险，将在中国北京、香港、澳门、新加坡及欧洲某浪漫时尚之都取景，章子怡将其称为“一次奢华的冒险之旅”。据悉，日前剧组已转场至新加坡，在拥有世界最高的空中游泳池的金沙酒店拍摄。

据章子怡透露，《非常幸

运》是一个全新独立的故事，但在人物角色上依然延续上部，自己饰演的还是那个造型时尚又不乏搞笑的“苏菲”，而男主角则换成与自己有过合作的王力宏。另据片方透露，片中“苏菲”的好友仍承袭前部由姚晨和林心如扮演，但“情敌”一角目前已经排除范冰冰，将于日后公布人选。

娱乐速读

“温暖中国”寻身边好人

新京报讯 (记者刘玮)昨日，由《向幸福出发》栏目主办，中央电视台大型电视活动“温暖中国——寻找身边的好人”在京举行启动发布会。本次“温暖中国”活动从即日起至10月15日，在全国范围内进行“寻找身边的好人”征集评选活动，观众可以推荐身边好人参与报名，最终被选中者将进京参加节目录制，授予“身边好人”的荣誉称号。

郑晓龙讲述80后“今婚”

新京报讯 (记者刘玮)由郑晓龙导演，韩彩英、贾乃亮主演的都市情感剧《小两口》日前开机，本剧讲述80后的爱情婚姻生活。刚以《甄嬛传》赢得不少年轻观众喜爱的郑晓龙笑言，此前拍摄《金婚》等都是讲老一辈人的感情，“就算‘甄嬛’年轻人喜欢，讲的也是清朝的感情，这次能接触当下年轻人的情感我还是挺有兴致，也有次变年轻的机会。”

我叫郭德纲 系列相声专场演出

9月12日 19点30分 纲丝节专场

10月3日 19点30分 国庆节专场

地点：北京展览馆剧场

票价：贵宾票1280元，VIP980元，780元，580元，380元，280元

套票：1000元 (580元*2)

订票电话：4008-090807/51650002/68336969 订票网站：www.piao.com.cn 提前订票：优先选座，免费送票，团购优惠